

# Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
ARAD, STR. EMINESCU No 7.  
TELEFON: 17.17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTĂ  
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI  
PE 8 LUNI -- -- -- 500 LEI

## Intellectualii și partidul unic muncitoresc

de L. Voita

În amplu său expozițiu asupra prin-  
cipilor care stau la baza partidului u-  
nic muncitoresc, tov. Gh. Gheorghiu-  
Dej a atins o multitudine de proble-  
me, fiecare din ele meritând un popag-  
and îndelung de meditare.

Crescut la școală asupra a marxismu-  
lui teoretic și mai ales practică, pe ma-  
nă în mijlocul clasei muncitoare, mai  
ales când acest lucru era considerat o  
crimă, tov. Gh. Gheorghiu-Dej a atins  
o problemă care dacă la prima vedere  
pare mai puțin importantă în comple-  
tul realității partidului unic, este totu-  
și de o importanță actuală pentru  
o mare parte a oamenilor de la noi.

Vorbind despre asimilarea teoriei re-  
voluționare de eliberare a clasei munc-  
toare, tov. Gh. Gheorghiu-Dej spune:

„Treceți, dacă vreți în revistă gale-  
ria intelectualității noastre din Româ-  
nia. Nu este vîna și dacă s'a adăpat  
la lavarele culturii burgheze. Cel care  
se orientează înspre mișcarea noastră  
încep să și asimileze conținutul noii  
filosofii despre lume și viață. Unii  
dintre ei acoperă însă bazele funda-  
mentale ale culturii la care s'au adă-  
pat cu o poștă subțire marxistă-len-  
inistă, interpretând școala burgheză  
și cultura burgheză din punct de ve-  
dere al teoriei marxiste-leniniste-stali-  
niste. De aceea avem cazuri când unii  
tovarăși intelectuali se pomenește a a-  
vea manifestări tipice educației bur-  
gheze.”

Oprim aici citatul, nu fiindcă reșim a-  
lăcă prăstarea rolului pe care îl are  
muncitorimea de a ajuta intelectualii  
și în însușirea noilor învățături nu ar  
fi important, ci fiindcă asupra acestui  
pasagiu vom să insistăm.

Inteligența noastră s'arprinsă și  
bulversată de rapiditatea desfășurării  
evenimentelor nu a înțeles niciodată  
mare lucru din această cavalcadă de  
evenimente. De multe, foarte multe ori  
ea a fost indusă în eroare de alții, al-  
teori s'a auto-înșelat și nu de puține  
ori a perseverat în eroare în ciuda tu-  
turor înfirmărilor pe care desfășura-  
rea evenimentelor le-a aducea păreri-  
lor lor.

Știm că inteligența noastră —  
și nu arareori majoritatea ei, înțe-  
gând greșit unele lucruri învățate —  
trece că ea poate rămâne statică față  
de mersul conținutului științific al formelor  
și cuprinsului societății. Știm că această  
inteligență este — într'un termen  
drag — rezervată față de formele  
noi, este conservatoare din motive e-  
goiste în parte, când în realitate ea ar  
trebui să fie în fruntea acțiunilor re-  
vucioase. Vîna ei este în oarecare mă-

sură scuzabilă; a trăit într-o atmo-  
sferă de timoare, la care a contribuit  
educația burgheză, de care vorbește  
tov. Gh. Gheorghiu-Dej. Am putea ez-  
plica aceasta și prin faptul că noi nu  
am trecut niciodată complet printr-o  
revoluție, fie ea și pașnică, de natură  
socială. Niciodată nu am atins — fie  
că nu am voit, fie că nu am putut —  
concluziile ultime ale unei mișcări de  
regenerare. Nu mai vorbim de piedea-  
cele pe care intelectualii de formație  
liberală le puneau mișcărilor populare.  
„Acestea și multe alte lucruri cunos-  
cute sau bătute nu mai trebuie să se  
repete. În ciuda educației ei burgheze

de care nu este de vină, îi revin și în  
inteligență o menire în partidul unic.  
Nu aceea de conducere cu orice preț  
și nici acela de dezvoltare „instincte  
lor de parvenire, ci de luptă cot la cot  
cu muncitorimea, asimilând tot ceea  
ce clasa muncitoare îi poate oferi ca  
experiență și receptivitate.

În trecut se vîntura ideologia verză  
albastre, negre, brune ca și fără să-  
geți, care puteau să capteze în mod  
înselător, dar nu să convingă.

Azi se cere un singur lucru: muncă.  
Și aceasta nu înșală și nici nu are  
culoare. Pe întreg globul este același,  
pretutindeni la fel trebuie să se cuca

nu, cei cu plugul, cei apăsători deas-  
pra birourilor cu planuri de refacere.

Nu este vorba, cum ar părea unora,  
de adaptare la mediu, astăzi, ci de în-  
telegerea unui fapt simplu: că singura  
clasa muncitoare poate da azi un sens  
nou vieții. Și aprofundând sensul, con-  
ținutul acestor noțiuni „clasa muncitoa-  
re”, adică înșăși sensul, vietii vie-  
ții, al existenței, nu idealizate, ci porun-  
că înșăși a marelui ritm și vieții, sen-  
sul de armonie și împăciuire într-un  
mediu muncii, inteligența va ajun-  
ge la un adevăr permanent, irezis-  
tibil pe care cu siguranță că nu-l va  
mai trăda, așa cum s'a făcut în trecut,  
fîndcă dacă inteligența este con-  
vinsă să vrea să facă într-adevăr  
muncă constructivă, ea nu va trăda ni-  
ciodată munca.

### Se cădăște pacea în Balcani

## Tările noastre merg mână în mână eli- berate de cercul de fier al imperialismului a declarat d. dr. Groza la sosirea maresalului Tito la București

România are de ieri ca oaspe-  
te legendarul maresal Iosif Broz  
Tito, eroul luptelor pentru li-  
berarea popoarelor Jugoslaviei  
și creatorul noului republice fe-  
derative a popoarelor slave din  
Jugoslavia. Personalitatea mare-  
șalului Tito este cunoscută de  
către cetățenii Jugoslaviei încă  
din timpul războiului și poporul  
jugoslav îl numește primul cetă-  
țean al țării, fiecare regiune din  
Jugoslavia pretinzându-l ca fiind  
al ei. Astfel, Bosnia este sigură  
că Tito s'a născut acolo. Pe  
coastele Adriatice în străve-  
chea cetate a Dubrovnicului pes-  
cuiorii de perle spun că Tito  
s'a născut într'un sat al lor și  
esa mai departe.

Iosif Broz Tito s'a născut la  
25 Mai 1892 în Croația. După  
absolvirea școlii primare, Tito  
între într'un atelier unde învăța  
lăcăuseria, iar în 1910 devine  
membru al sindicatului metalur-  
giștilor și lucrează în diferite u-  
zine din Cehoslovacia și Au-  
stria, dovedindu-se un fervent  
apărător al sindicalismului.

Primul război mondial îl gă-  
sește pe Tito în 1914 în armata  
austro-ungară cu gradul de sub  
ofiter. În 1917 el se află la Pe-  
trograd unde luptă alături de  
gloriosetele unități ale flotei ru-  
sești, nucleul armatei ruse, iar

în 1920 intră în partidul comu-  
nist jugoslav. Acum începe viața  
de urmărire din partea landar-  
nilor astfel că în 1927 când a-  
junge secretar al partidului co-  
munist jugoslav, Tito este areș-  
tat în cursul aceluși an de două  
ori și condamnat în 1928 la 5  
ani închisoare.

„Dar Procesul lui Tito nu a fost  
un proces obișnuit. El a trans-  
format banca acuzărilor într-  
une a acuzării demascând ma-  
nevrele guvernelor reacționare  
din Jugoslavia. În 1934, Tito  
părăsește Jugoslavia și pleacă  
în Uniunea Sovietică unde ră-  
mâne vînd în 1936, dată la ca-  
re se înapoiază în patrie și rela-  
lupta împotriva reacțiunii, de  
astă dată în calitate de conducător  
al partidului comunist.

În timpul invaziei fasciste și na-  
ziste, Tito organizează întreg  
poporul și împreună cu el dă  
luptele legendare din munții

Bosniei și Herzegovinei provo-  
când pierderi din cele mai mari  
fasciștilor, cărora le învîntă ca-  
ză un număr considerabil de os-  
tași. Astfel în timpul războiului  
Tito s'a dovedit un eminent con-  
ducător de ostii care după răz-  
boi s'a completat cu fîciturul  
statului.

Pe planul politic intern, Tito  
a decretat egalitatea în dreptu-  
ri a tuturor cetățenilor repu-  
blicii federative, iar pe plan ex-  
tern a semnat în Aprilie 1945  
tratatul de amicitie, asistență și  
colaborare cu Uniunea Soviete-  
tică.

Anul trecut când reabilurca în  
ternatională a încercat manev-  
vrelor ei cunoscute împotriva Ju-  
goslaviei, Tito într'un discurs  
rostit la Lublana a declarat că  
Jugoslavia nu dorește o pace  
în orice condiții și că ea nu va  
ceda nimic din ceea ce este al  
ei și nu va mai plăti cu niciun  
dinar pacea țării sale.

### Primirea făcută în gara Craiova și Pitesti

Eri a sosit pe pămîntul țării, în  
fruntea unei delegații guvernamentale,  
maresalul Tito.

Maresalul Tito și delegația guverna-  
mentală jugoslavă au fost întâmpinați  
eri dimineață la Craiova de miniștrii  
Teohari Georgescu, Gh. Iordăchescu și  
Octav Livezeanu, cum și de către au-

toritățile și populația locală în frun-  
te cu prefectul județului. Acesta a ofe-  
rit maresalului Tito paine și sare și  
la uret bun sosit în România.

În răspunsul său, maresalul Tito a  
subliniat caracterul istoric al acestei  
vizite.

(Continuare pe pag. 4-5)

**Mica publicitate**

**PIERDUT** Cartea imobil pe numele Ilie, Saveta și Ilie Cițan; O declar nulă.

**JOC de RUMY** cumpăr. Adresa la ziar.

**LOJ de CASĂ** de vânzare în Arad, Calea Victoriei. Adresa la ziar.

**INGINER-ARHITECT** pe această cale caută cunoștința unei Domnișoare între 23—26 ani, pentru căsătorie. Averele nu contează, să fie bună gospodină. Adresa în plic la ziar, sub „Inginer” 28.

**UN CĂRUȚOR** pentru copii și un radio 4x1 de vânzare, Băleșa 46.

**PIERDUT** Cartele de alimente Simus Cleopatra, Arad O declar nulă.

**PIERDUT** Cartele de alimente pe Nembrie Pop Dumitru, Arad. O declar nulă.

**SECȚIUNEA VII PSD, MICĂLACA CONVOCARE**

Toți membrii PSD din Secțiunea VII Micălaca, sunt convocați pentru ziua de 18 Decembrie 1947, orele 18, la o adunare în sala Szilágyi din Micălaca-Nouă.

Prezența obligatorie.

**Cinema URANIA**  
Azi seria doua incheierea  
**Petru Triumfătorul**

**CORSO ARAD**  
tel 23-64

La orele: 3, 4.30, 6, 7.30 și 9.

Un film pentru femei cu:

**SUPREMA DRAGOSTE**  
cu: PIERRE BLANCHARD  
MICHELINE PRESLE

**ROYAL** Repr. la orele 3, 5, 7 și 9. AZI, o atracție franceză!  
**Noaptea amintirilor**  
cu **JAN GABIN** IN CEA MAI MARE CREAȚIE A VIETII

**AMO** KEN MAYNARD Film Cow-Boy **Stanca diamantului**

**Y 23-22** AZI PREMIERĂ!  
Repr.: 3, 5, 7 și orele 9 fix.  
Filmul așteptat cu intrigă și la țară lumea:  
**Contele de Monte Cristo** SERIA II-a  
După A. DUMAS. — Prenotați biletele d'n timp!

**Propuneri pentru asesori la Indagrara**

După cum se știe lesă pentru reforma justiției și introducerea asesorilor populari în completele de judecată precizează că în această importantă funcțiune nu vor putea fi propuși decât oameni ai muncii care s'au dovedit a fi devotați și valnicii apărători ai clasei muncitoare, pentru a se avea garanția că dreptatea va fi împărțită în mod just.

Astfel la sectorul de votare dela fabrica Indagrara sunt propuși pentru Tribunal următorii reprezentanți ai clasei muncitoare care întotdeauna au dat dovadă de muncă intensă și de

apărarea revendicărilor: Poenaru Petre, Păcuraru Ion, Mucsa Ion, Crăciun Elisabeta, Formanek Ion, Sbarcea Ion, Armaneschi Const., Papp Andrei, Democos Ioan, Fabian Ludovic, Mihuta Gh., Martin Teodor, Törlea Mihai, toți dela fabrica Indagrara.

Pentru Judecătoria mixtă sunt propuși: Sirian Gh., din Gai, Juhász Carol dela sindicatul agricol, Gherman Simion, Fericean Gheorghina și Ardelean Ion.

Pentru Parchet au fost propuși: Pop Ion dela Indagrara, Ana Axente și Dumitrache Elena

**Lovitura unei periculoase bande de spargători în str. Baron Urs**

O îndrăzneală spargere s'a înregistrat în Arad, strada Baron Ursu nr. 3, în noaptea de luni spre Marți. Faptele s'au întâmplat în următoarele împrejurări:

Marța Chiran, funcționară la Prefectură, domiciliată în imobilul amintit, pe la orele 2 noaptea a fost trezită din somn de egomote neobișnuite, în urma cărora s'a sculat, crezând de prima dată că egomotele provin dela un elev, subchirias ei. În cele din urmă, având că egomotele se intensifică, s'a apropiat de ușă, unde spre surprinderea ei, a observat mai mulți indivizi care tocmai părăseau casa, încărcăți cu diferite pachete.

Imediat, jumșa femeie, bănuind că este vorba de furt, a procedat la verificarea garderbelor afăjoare în casă, unde a constatat cu surprindere că a fost jefuită de o seamă de turci casnice și îmbrăcăminte. Totodată a remarcat că răufăcătorii s'au introdus în locuința sa cu ajutorul unor chei potrivite. Dimineața, păgubăsa s'a adresat Poliției pentru prinderea răufăcătorilor. Imediat, d. Eugen Auer, șeful Biroului Judiciar, e înțreprins cercetările de rigoare constatand că furtul a fost efectuat de către o bandă de răufăcători, care au și fost puși sub urmărire.

Hoții au furat următoarele lucruri: 1 haină de blană, 1 scurț neagră bărbătească căpșușită cu pieie, 1 trechcoaj material englezesc, 1 impermeabil, 1 pațon gr., 1 haină neagră, 2 fulare și altele, în valoare totală de 132.000 lei.

**Plata pensiilor**

ARAD. — Administrația Financiară face cunoscut următoarele:

Plata pensiilor lunare de serviciu pe Decembrie 1947 se achită după cum urmează:

- În ziua de 18 XII, 1947 dela Nr. 1—1000 de ord.
- În ziua de 19 XII 1947 dela 1000—2000 de ord.
- În ziua de 20 XII, 1947 dela 2001—3000 de ordine.

**Eliberarea nouilor cartele pentru pensionarii Casii Asis. Sociale**

ARAD. — Casa Asigurarilor Sociale face cunoscut următoarele:

În conformitate cu dispozițiile Serviciului Economic sunt invitați toți pensionarii Casei Asigurarilor Sociale de pe raza municipiului Arad, a se prezenta în zilele de 18, 19 și 20 Decembrie a. c. între orele 8—14 la Serviciul Pensii, dela această Casă, etaj II, ghișeu Nr. 1 pentru eliberarea cartelelor de alimentație, pe lunile Ianuarie, Februarie și Martie 1948.

- În acest scop vor aduce:
1. Carnetul de pensie.
  2. Buletinul Bir. Populației, etaj al lor cât și al membrilor de familie.
  3. Fișa de imobil Nr. 2.
  4. Cartelele vechi.
  5. Costul cartelei, bucata 10 lei.

Vor primi aceste cartele numai acei pensionari care nu sunt angajați ai vreunei întreprinderi și nu au primit aceste cartele dela întreprinderea respectivă.

Acei care nu se vor prezenta la datele fixate, riscă a rămâne fără cartele.

**Salariații vor plăti prin întreprinderi impozitul de 27 la sută asupra chiriei**

ARAD. — Administrația Financiară face cunoscut:

Întreprinderile sunt rugate să nu trimită salarii și percepții de circumscripție pentru a se achita fiecare individual impozitul special pe clădiri și impozitul de 27% în contul impozitului pe clădiri.

Întreprinderile vor întocmi tablouri pe percepții în care vor trece numele proprietarului imobilului pe care îl ocupă cu chirie salariatul, numele chiriei, strada și numărul eventual al apartamentului, suma de plată drept impozit special și separat în altă coloană suma de plată drept impozit de 27% pe clădiri precum și timpul pentru care se plătește. Se va face totalul separat, coloana impozit special și separat pentru 27% și cu aceste tablouri întocmite pe întreprinderi care vor face și notele de plată (atâtea note cât salariati sunt în tablou) pentru impozit special și tot atâtea note pentru 27% pe clădiri se va prezenta un funcționar al întreprinderii la per-

— în ziua de 22 XII, 1947 dela 3001—4500 de ordine.

Odată cu plata pensiilor pe luna Decembrie se vor achita și diferențele cu venite pe timpul dela 15 VIII—1 XI 1947.

Fiecare pensionar se va prezenta pentru plata personal la percepția în raza căreia domiciliază iar intermediaria vor prezenta procură legalizată de notar public și eliberată cu dată recentă.

**CINEMATOGRAFE**

- ARO: „Stanca diamantului”
- COSSO: „Suprema dragoste”
- FORUM: Simfonia pastorală.
- ROYAL: „Noaptea amintirilor”
- SAVOY: „Contele de Monte Cristo”
- URANIA: Petru Triumfătorul.

EDUȘII MICA PUBLICITATE A ZIARULUI „LIBERTATEA POPORULUI”

## Informațiuni

Sarbătorirea nuntrului 1000 al „Libertății” la sediul P.S.D. Arad

Eri după amiază a avut loc la sediul partidului social democratic din str. Floria un festival literar cu prilejul apariției numărului 1000 al „Libertății”, organ central al PSD.

Tov. Ing. Sincal a făcut cu acest prilej un scurt istoric al presii social democratice din țară arătând începuturile mișcării presii muncitorești din România începând de acum 75 de ani și până în prezent referindu-se în special la lupta ne căre a dus-o și o duce „Libertatea” de la 24 August 1944 și până în prezent.

Tov. Molnar Al. a vorbit în limba maghiară aducând salutul grupului maghiar din PSD.

A urmat apoi un frumos program literar și artistic cu concursul corului liceului industrial de băieți din localitate, dansuri naționale prezentate de către elevii și elevele liceului industrial, declamații etc.

**— CONCERT DE COLINDE** la Catedrală Vineri 19 Dec. bre la 5 d.a. va avea loc Catedrală un concert de colinde al studenților Academiei de Teologie.

**— SINDICATUL SANITAR** Secția Dentistilor convoacă toți membrii săi dentisti și proprietari de laboratoare dentare la adunarea ce va avea loc Vineri, 19 Decembrie a.c., ora 7 seara în chestiunea impozitelor. Toți membrii dentisti cu cabinete sunt obligați în interesul lor propriu să se prezintă la această adunare.

**— SERBARE DE CRĂCIUN.** Școala primară de experimentație din Arad, organizează Vineri, 19 Decembrie a.c. orele 2.30 d. m. în sala Teatrului Comunal o serbare de Crăciun.

**— PLODIV, 17.** — Eri s'a semnat acordul cultural, de prietenie și asistență mutuală între Bulgaria și Albania. Acordul a fost semnat din partea Bulgariei de către trimisul ministru Gh. Dimitroff, iar din partea Albaniei de către generalul Enver Hoxha.

PENTRU familia Dvs. acasă. Când călătoriți, sau mergeți într-o excursie, sau serbați ziua onomastică, comandați **APERITIVELE și BEUTURILE** dela

**Bufet Rapid**

Propri.: P. RUJA  
Str. Alexandri 1. Tel. 22-36

**Forum** Repr.: 3, 5, 7 și 9

Succesul reuniunii Numele două zile: ...

**SINFONIA PASTORALĂ**

Pentru combaterea tifosului exantematic

## O etuvă mobilă va funcționa la baia din Pârneava

— Populația nevoiași primește sodă caustică — Municipiul e obligat să colecteze 50 vagoane porumb —

Comisia interimară a municipiului și-a pus eri după amiază obișnuita sa ședință săptămânală luând în discuție în primul rând raportul comisiei rezolvându-se pentru modificarea nomenclaturii străzilor. Astfel conștându-se că unele străzi sunt împărțite în două, purtând fie-

care parte o altă denumire și a hotărât conștopirea lor. Astfel străzile Octavian Goga și Gen Berthelot din țara și spațiile Teatrului, care au în total trei case, vor fi conștopite cu B-dul Regina Maria, care se prelungeste astfel până în piața Avram Iancu.

**Municipiul trebuie să colecteze 50 vagoane porumb**

D. Cojocaru a dat apoi citire decretului prin care municipiul este obligat să colecteze 50 vagoane de porumb. Cele patru cartiere ale orașului, Gal, Grădiște, Micălaca, Mureșel, Pârneava vor trebui să dea această cantitate, în modul următor: cei care posedă pământ până la 1 ha sunt scutiți, cei care au între 1—2 ha, vor da câte 200 kg. de fiecare hectar, cei cu 2 până la 3 ha vor da câte 250 kg de fiecare ha; cei cu 3—5 ha

vor da 300 kg. de fiecare hectar, cei cu 5—8 ha vor da câte 350 kg de fiecare ha; cei cu peste 8 ha vor da câte 400 kg de fiecare ha.

Termenul de predare a porumbului este 20 Ianuarie 1948.

În ce privește repararea celor peste 60 de școli primare ale municipiului, d. primar propune să se contracteze un imprumut care este acceptat de către comisia interimară.

## 14 cazuri de tifos exantematic la Arad!

Se ia în discuție apoi situația sanitară a municipiului în special a epidemiei de tifos. D-l dr. Jirică arată că actualmente sunt 14 cazuri de tifos exantematic în oraș, în mare parte, boнавii fiind străini de oraș.

Dat fiind că tifosul este răspândit de către vagabonzi, d. Jirică arată că vagabonzii vor fi injernați și toși trajați în vederea

deparazării și a trimiterii la urnă. Totodată d. Jirică arată că o etuvă mobilă /imprumutată dela armată va funcționa la baia din Pârneava, iar trenul bare va funcționa începând de Vineri 19 Dec. crt.

Dat fiind că pentru oraș și județul Arad au fost repartizate 20.000 kg. sodă caustică pentru fabricarea săpunului, d. dr.

## Reglementarea situației salariaților din serviciile casnice

Se aduce la cunoștința tuturor salariaților din serviciile casnice din Arad, că acei care nu au încă Buletinul dela Biroul Populației din Arad, să se prezinte la Sediul Sindicatului Salariaților din Serviciile Casnice până la data de 20 Decembrie 1947. Sunt obligați să se prezinte și acei care nu sunt înscrși încă în Sindicat. Totodată vor aduce cu ei următoarele acte:

1. Extras de naștere.
2. Buletinul de schimbarea domiciliului eliberat de primăria comunală de unde vine.
3. O dovadă eliberată de patronul unde lucrează, că Prestea ză serviciul la el, semnate de doi martori.

Cu aceste acte se vor prezenta la Sediul Sindicatului.

Fiecare patron este obligat să-i trimită salariata la Biroul Sindicatului.

Acei care nu se vor prezenta până la data de 20 Decembrie 1947 și vor fi găsiți fără Buletinul dela Biroul Populației în

urma controlului ce se vor face pe teren de către Delegații Sindicatului vor fi trimisi acasă.

## LIBRARIA SI PAPERETARIA



Ce să dăruim de Crăciun ???

**CARTI!!!**

Vă servim diferite serii de cărți marțiale plătitibile

**IN RATE!**

Mare asortiment! Vizitati libraria noastra

Faceti comenzile la timp

Prima rată plătitibilă la preluare

Arad, Biv. Regina Maria 24.

Telefon 27-67

## Sabotarii din Aradul Nou au fost condamnați

Arad. — Instanța specială de sabotaj de pe lângă Tribunalul local a condamnat Marti de următorii sabotori, la Pedepsele paritate în dreptul fiecăruia:

Cornel Muntean, magazie de vopsele din Aradul Nou

Maxa Pușin, comerciant de textile din Aradul Nou.

Ioan Schweitzer și Iosif Kele, comercianți de coloniale din Aradul Nou, toți la câte trei luni închisoare, pentru refuz de vânzare, respectiv pentru vânzare cu suprapret.

Deasemenea, Stefan Anghel, proprietarul unui magazin de coloniale din Aradul Nou a fost condamnat la o lună închisoare, pentru vânzare cu suprapret.

Toate procesele aceste au fost judecate în cursul săptămânii trecute, iar pronunțarea sentințelor s-a făcut ieri, Marti la amiazi.

ARAD, — Traian Oancea din str. Negruzzi 19, și-a însușit în ziua de 24 Mai a. c. din vagoanele CFR un tub de cauciuc fapt pentru care a fost condamnat la trei luni închisoare, un leu despăgubiri civile, 2000 lei cheltueli de judecată în favoarea CFR-ului și 3000 lei cheltueli penale.

— În ziua de 22 August a. c. Ion Pomârleanu de 20 ani, din com. Adjud, jud. Putna, a pățit prin spargere, în locuința lui Gașel Dihel din localitate, de unde a furat diferite haine, bijuterii etc. Numitul fiind trimis în judecată, a fost condamnat la un an închisoare, 20.000 lei amendă și 3000 lei cheltueli penale. Procesul a fost judecat ieri de către Judecătoria mixtă.

## Personalul de serviciu va primi cartele de alimente și îmbrăcăminte

Ministerul Industriei și comerțului a dat o decizie prin care se stabilește în ce mod pot obține cartele de alimente și îmbrăcăminte oamenii de serviciu casnic și salariaților.

Vor primi cartelă tip C de alimente și îmbrăcăminte următoarele categorii de personal casnic:

1. Acei angajați la patroni din care unul sau ambii sunt salariați conform contractului colectiv.

2. Personalul casnic angajat de un văduv sau văduvă sau de un salariat cu copii care au nevoie de îngrijire.

3. Personalul atasat pe lângă un invalid mare mutilat cu procentaj de invaliditate de 100 la sută.

Personalul angajat de către liber profesioniști (nesalariați)

(Urmare din pag. 7)

La orele 10.45, trenul special al marelui Tito a sosit la Pitești, unde o mulțime uriașă a ovationat pe conducătorul popoarelor jugoslave.

## In gara Băneasa, frumos pavoazată,

La orele 13, trenul special al marelui Tito a intrat în gara Băneasa, frumos pavoazată cu drapele și pancarde purtând lozinci care omagiază prietenia dintre popoarele jugoslave și poporul român.

În gara Băneasa se găseau pentru a întâmpina pe oaspeții jugoslavi, d. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de miniștri, dna Ana Pauker, ministrul afacerilor străine, Gheorghe Gheorghiu-Dej ministrul Industriei și Comerțului, Vasile Luca ministrul Finanțelor, Lucrețiu Pătrășcanu ministrul Justiției, Tr. Săvulescu ministrul Agriculturii și Domeniilor, Ștefan Voitec ministrul Educației Naționale, Lojar Rădăceanu ministrul Muncii și al Asig. Sociale, corpul diplomatic în frunte cu d. Kavtaradze, ambasadorul Uniunii Sovietice. Au fost deasemenea prezenți dnii: Golubovici, ambasadorul Jugoslaviei, Iaroslav Kraus, ministrul Cehoslovaciei, Ganeș, ministrul Bulgariei György, ministrul Ungariei, apoi frunzașii partidelor comuniste și social-democrat, reprezentanții organizațiilor comunistelor muncii, ai artei, culturii etc.

La intrarea în gară, muzicile au intonat imnurile naționale ale Jugoslaviei și României. Mareșalul Tito coborînd din tren, a strâns mâna d. dr. Petru Groza, a d.nei Ana Pauker și a dlui Gh. Gheorghiu-Dej după care a urmat prezențierea celorlalți membri ai guvernului. După ce mareșalul Tito și d. dr. Petru Groza, au trecut în revistă com-

Mareșalul Tito a mulțumit cetățenilor veniți în întâmpinarea sa și le-a arat spor la muncă în realizarea democrației populare.

pania de onoare, președintele Consiliului de miniștri a adresat mareșalului Tito cuvântul de bun sosît, spunând:

— Avem marea bucurie de a vă vedea în mijlocul nostru. Bucuria noastră se confundă cu bucuria întregii populații a țării care a urmat cu admirație lupta pentru libertate și progres a popoarelor jugoslave și care prieste azi cu admirație și dragoste în Capitala țării pe legendarii mareșal Tito. Prietenia dintre poporul român și popoarele din Jugoslavia nouă, este o realitate vie, ea născându-ne din simțimentele și voința popoarelor noastre. Lupta contra fascismului și reacțiunii, pentru consolidarea independenței na-

## In sud-estul Europei se clădește pacea...

În uratele mulțimii, mareșalul Tito a luat cuvântul și a spus următoarele:

— Vă aducem sautul cald și prietenesc în numele poporului și guvernului jugoslav. Am venit aici ca să împlinesc dorințele popoarelor noastre, să înțărăm relațiile politice, economice și culturale dintre cele două țări.

— În Sud-Estul Europei se clădește pacea. Accesia nu e o simplă întâmplare. Popoarele țărilor din această parte a Europei, slavici și neslavici, sunt hotărâte a merge pe un drum comun pentru a asigura un viitor fericit țărilor lor.

— Republica Federală Populară Jugoslavă consideră ca o sarcină a ei de a contribui la această muncă. Între Jugoslavia și România nu au fost niciodată diferențe mari. Popoarele jugo-

slavice, precum și energia prin care se realizează reconstrucția economică a Jugoslaviei în interesul poporului rugător, este un îndemn pentru noi, pentru dezvoltarea democrației noastre.

— Țările noastre merg înainte în război, eliberate de cercul de fier al imperialismului care înzadar se străduiește să frângă prin șantaj voința noastră de a ne apăra independența națională. Popoarele prietene din această parte a Europei, și apăra independența, stăruind legate de Uniunea Sovietică, cea mai vie chează a prieteniei dintre popoare.

— Vizita pe care ne-o faceți este prilej de strângere și consolidare a relațiilor de prietenie și de solidaritate care ne unesc tot mai mult. Vă așezăm din toată inima: bun venit.

— Trăiască prietenia româno-jugoslavă! Trăiască conducătorul popoarelor jugoslave prietene, mareșalul Tito Trăiască marea frontă pacifică anti-imperialistă în frunte cu eliberarea popoarelor, Uniunea Sovietică!

slavici și poporul român clădește azi împreună un viitor fericit. Noi avem încredere fermă în stăruințele României depuse pentru o pace trinită. Acordurile pe care le încheiem nu periclităm, ci întăresc pacea. Întrucât am suferit și sângerat foarte mult și tocmai pentru aceste motive vrem pace.

— Trăiască prietenia româno-jugoslavă! Trăiască marea colectivitate a popoarelor iubitoare de pace în frunte cu Uniunea Sovietică și generalismul Stalin!

După primirea din gară, mareșalul Tito, însoțit de membrii delegației guvernamentale jugoslave și membrii guvernului român, s-au îndreptat, în uralele mulțimilor, prin străzile frumoase pavoazate și pancarde purtând lozinci, spre Piața Victoriei.

## Anglia a vândut zona sa din Germania americanilor

LONDRA, 18. — În conformitate cu un acord încheiat la Washington, Statele Unite vor prelua toate cheltuețile de ocupație din zona britanică de ocupație din Germania. Statele Unite vor avea responsabilitate asupra a trei părți din cheltuețile de ocupație în ce privește materiile prime și produsele

industriale, fără a prelua însă și cheltuețile ocazionale de către armata britanică de ocupație.

În fața acestor două cum relatează agențiile de presă, Anglia și-a vândut drepturile de control asupra zonei hol din Germania.

Zdrobiți de durere anunțăm rudele, prietenii și bunii cunoscuți că ingerașul nostru

**F L O R I C A**

În etate de 2 ani și jumătate și-a dat sufletul în mână Creiatorului, azi, 18 Decembrie 1947, în urma unei boli necruțătoare.

Înmormântarea va avea loc în ziua de Vineri, 19 Decembrie, ora 15 din locuința familiei, cal. Aurel Vlaicu 61.

Familia îndurerată.